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EXEMPLE 1

A I'aide de cubes emboitables, construis un prisme droit a base rectangulaire
dont la base a une longueur de 6 cubes et une largeur de 2 cubes. Le prisme
a une hauteur de 3 cubes. Ensuite, trouve son volume.

\@) STRATEGIE

On construit un prisme qui a 2 rangées de 6 cubes. On fait 3 couches
de la méme taille.

3 unités

6 unités
2 unités

On remarque qu’il y a 3 couches de 12 cubes.
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On remarque que les couches de 12 unités (la base) se répetent 3 fois, donc on peut
calculer12+12+12 ou 12x 3.

Pour trouver la formule du volume de ce prisme a base rectangulaire, on peut
multiplier le nombre de cubes dans une couche par le nombre de couches.
On obtient donc la formule suivante :

V=A__xH
= Arectangle xH
=bxhxH
=2x6x3
=12x3

=36 unités®

base

Le volume du prisme droit & base rectangulaire est de 36 unités®.

EXEMPLE 2

Trouve le volume de ce cylindre possédant une base de 20 cm?.

Aire de 20 sz\%

On remarque qu’il y a 5 couches de 20 cm?.

=
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Les couches de 20 cm? se répetent 5 fois, donc je peux calculer
20+20+20+20+20 ou 20 x 5.
La formule pour calculer le volume de ce cylindre est donc :
V=A,.xH

= AdisqueXH

=20x5
=100 cm’®

Le volume du prisme est de 100 cm?.

EXEMPLE 3

Un prisme a base triangulaire possede un volume de 48 cm?® et une base de 12 cm?.
Un cylindre posséde un volume de 36 cm? et une base de 9 cm2 Trouve la hauteur
de ces 2 solides.

\@ STRATEGIE

Il faut trouver la hauteur du prisme a base triangulaire.

Aire de 12 cm?

H = V - Atriangle
=48+12
=4 cm

La hauteur du prisme a base triangulaire est de 4 cm.
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Il faut ensuite trouver la hauteur du cylindre.

Y
N
Aire de 9 cm? @
~_
H = V - Adisque
=36+9
=4 cm

La hauteur du cylindre est également de 4 cm.
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PARTIE 2 - PRATIQUE AUTONOME

Déroulement

Au besoin, demander aux éleves de faire quelques exercices de la section
A ton tour! Ces exercices peuvent servir de billet de sortie ou autre.

Recueillir les preuves d'apprentissage des éleves et les interpréter pour
déterminer leurs points forts et cibler les prochaines étapes en vue de les
aider a s’améliorer.

Note : Consulter le corrigé de la partie 2, s’il y a lieu.

7¢ année | Minilecon | Sens de I'espace

Développer la formule du volume d’un prisme ou d’un cylindre



~
.................................. CORRIGE ceccesccsssccssccssscss e ssse 00 o
. .
. .

1. Remplis le tableau suivant.

Aire de la base

du brisme Hauteur du Volume du
Prisme _p prisme droit ou | prisme droit ou Calculs
G Gl du cylindre (cm) | du cylindre (cm3)
cylindre (cm?) y Y
V = Abase X H
48 =48 x H
A 48 1 48
48 +48=H
H=1cm
V=A,.xH
144 =A,,.. %12
B 12 12 144 144212 A, _
A..=12cm’
V = Abase X H
72=6xH
C 6 12 72
72+-6=H
H=12 cm
V = Abase X H
D 4 9 36 V=4x9
V=36 cm?
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2. Voici 2 solides ayant chacun un volume de 126 dm?. Détermine la hauteur de
chaque prisme.

a)

h
6 dm
7 dm

Le prisme est un prisme droit a base rectangulaire.
On détermine l'aire de la base qui est un rectangle.
A,... =bxh

=7%X6

=42 dm’

Aire de 42 dm?
h
6 dm

7 dm

L'aire de la base est de 42 dm?.

On détermine la hauteur du prisme a base rectangulaire. Afin d’isoler la variable,
j'utilise la stratégie de la balance. En divisant les deux cOtés par 42, j'isole la
variable représentant la hauteur.

V=A,,.xH
126 =42xH
126 +42=42+42xH
3dm=H

La hauteur du prisme droit a base rectangulaire est de 3 dm.
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b)

Le prisme est un prisme droit a base triangulaire.
On détermine l'aire de la base qui est un triangle.
A. . =bxh+2

=7x4+2

=28+2

=14 dm?

base

Laire de la base est de 14 dm>.

Je dois isoler la variable H afin de trouver la hauteur. Afin d’isoler la variable,
j'utilise la stratégie de la balance. En divisant les deux c6tés par 14, j'isole la
variable représentant la hauteur.

V=A,.xH
126=14xH
126 +14=14+14xH

9dm=H

La hauteur du prisme a base triangulaire est de 9 dm.
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3. Trouve le volume de ce cylindre.

8 cm

N~

On détermine l'aire de la base qui est un disque.

8cm

V.

cylindre = A X H

base

= AdisqueXH
=xxr’xH
=3,14%x3,56%x3,5%8
=307,72

=307,72cm®
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4. Une structure est formée d'un prisme droit a base trapézoidale surmonté d'un
cube. Détermine le volume de la structure.

M m

Le cube a 2 bases paralléles et congruentes qui sont des carrés. Le prisme droit
a base trapézoidale a également 2 bases paralleéles et congruentes qui sont

des trapezes. Laire de la base de chaque solide est répétée un certain nombre
de fois, selon la hauteur du solide. Chaque étage de chacun des prismes est
donc identique.

5m ;

4m

11T m

On trouve le volume du cube.
Léube = /Q X f4
:AcarréXH

=bxhxH
=bxbxhb

=125 m®

base

Le volume du cube est de 125 m®.
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Je trouve le volume du prisme droit a base trapézoidale.
vV =A. . xH

prisme % base trapézoidale base
= Atrapéze X H
(b+B)xh "
2
_(5+11)x4
2
=32x5

=160 m®

H

xb

Le volume du prisme droit & base trapézoidale est de 160 m°.

J'additionne le volume du cube et le volume du prisme droit a base trapézoidale
pour déterminer le volume total de la structure, soit 125 +160 = 285. Le volume total

de la structure est de 285 m?.
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